

长治奋进者

“当事人的信任与肯定胜过所有奖章”

——记“全国三八红旗手”、山西奔锋诚律师事务所主任李静

本报记者 王涵



荣誉加身，不忘使命在肩。

在26年的律师执业生涯中，她代理各类案件近千起，至今保持着“零投诉”的记录。

这份殊荣背后，是她始终以温情化解纷争，在法与情的交融间守护着无数家庭的希望；是她用专业与热忱为一个个濒临破碎的家庭重燃生机，留下无数温暖人间的心灵印记。

她叫李静，是山西奔锋诚律师事务所主任、长治奔锋诚妇女儿童维权服务中心负责人，是中国妇女第十二次、十三次全国代表大会代表，是全国律师第十次代表大会代表。近日，全国妇联授予李静“全国三八红旗手”称号。



李静走进中小学校开展公益讲座。



以专业为剑 守护公平正义

她始终秉持法律信仰，恪守职业道德，将专业力量融入社会治理，推动婚姻家庭、未成年人保护等领域法律实践创新。她用行动诠释着：“律师的价值不在案件标的额，而在能否守护家庭完整与孩子笑颜。”

1997年，李静步入律师行业。1999年，她正式成为一名执业律师，接触最多的就是婚姻家庭案件。一年春节刚过，一对抱着啼哭婴儿的年轻夫妻冲进律所，要求起草离婚协议。当时，襁褓中稚嫩的哭声瞬间刺痛了她的心。

在深入了解后，她发现，矛盾根源是婆媳关系不和。她意识到，化解纠纷不能止步于法律程序，更要触及情感症结。她晓之以理、动之以情，耐心地为双方义务调解了两小时，让双方解开心结，最终让

濒临破碎的家庭重拾欢声笑语。一次下班偶遇，她看到那对夫妻抱着孩子漫步夕阳下的温馨场景，让她更加笃定“宁舍代理费，也要保家庭”的职业信念。

从业以来，李静时刻谨记《律师执业行为规范》中的规定：律师应当诚实守信、勤勉尽责，依据事实和法律，维护当事人合法权益，维护法律尊严权威，维护社会公平正义。这不仅是职业准则，更是她流淌在血脉中的信念。

每当倾听当事人倾诉，李静眼中都会为困境中的女性泛起泪光，



开展中国妇女十三大精神宣讲活动。

同时将这份悲悯化作指引她们穿越黑夜的星光，用法律条文编织救生索，用法理逻辑锻造破晓之光。“我们要做的不是陪他们沉溺痛苦，而是擦干眼泪后教会他们握紧法律武器，维护好自身的合法权益。当事人的信任与肯定胜过所有奖章。”



以公益为炬 保护儿童权益

春意渐浓的三月，襄垣县五阳矿小学迎来了一场特别的课堂“女童保护”儿童防性侵安全知识公益讲座。这场看似普通的公益活动，背后却承载着李静8年多的坚守与担当。

时针回拨至2017年3月10日，作为当时全市唯一的“女童保护”志愿者兼讲师，李静在完成首场公益讲课后，毅然作出一个重要决定，组建“女童保护”山西长治奔锋诚志愿团队。面对大家的质疑：“刚起步一个人怎么组建团队？”她坚定地说：“守护儿童安全不是独行者的使命，而是要让更多社会力量参与，有更多爱心

人士加入，才能让更多儿童受益。”

八载寒暑更迭，李静带领团队走出了一条专业化公益之路。从最初一个人单枪匹马授课，壮大到拥有560位志愿者的专业志愿团队，还培养了260余名志愿者讲师，这支队伍始终秉持“行动力+爱心+恒心”的信念。正如李静在团队培训中强调：“我们传递的不仅是知识，更是值得托付的安全感。”

近日，在山西省首届新时代志愿服务项目大赛中，奔锋诚志愿者团队的“女童保护”志愿服务项目从近900个参赛项目中突围，历经初

筛、复评、终审三轮严格考核，最终获得大赛一等奖。

“今年是‘女童保护’奔锋诚志愿者团队成立的第9个年头。新起点新征程，一件事，一群人，一起携手做下去……”3月11日，全市“女童保护”工作推进会后，李静朋友圈更新了。她说：“律师职业很有力量，也很有价值。律师的价值不仅在于法庭上的雄辩，更在于用专业筑起爱的防护墙。”

如今，这支志愿团队正用法律人的严谨与温情，织密安全网络，守护孩子们的纯真童年。



以微光之力 点亮万家星光

从央视讲台到山间小学，作为中央电视台《法律讲堂》主讲人之一，李静长期通过以案说法形式向全国观众普及法律知识，曾获央视“最佳进步奖”。

李静深入基层开展公益普法讲座200余场，覆盖妇联组织、社区街道等多元场景，将法律知识转化为群众听得懂、用得上的实用工具。她说：“最欣慰的是看到调解过的家庭重现温馨，孩子们健康快乐成长。每个案件背后都是委托人鲜活的人生，律师既要秉持法律理性，更要守住人文温度，守护万家灯火。”

用一人火种，点亮万家星光。2017年9月，她出资成立一家女性社会组织，山西省首家妇女儿童维权服务中心。如今，这支“女童保护”志愿者团队仍在扩容。他们开

展公益活动的脚步遍及全市12个县区的学校、幼儿园，哪怕是远离县城几十里的乡镇教学点。多年来，团队共举办2000多场公益讲座，让8万余名未成年人掌握自我保护技能。

从一名普通的基层律师到“全国三八红旗手”，李静始终以“法律人+公益人”的双重身份践行这份初心使命。

“荣誉是责任更是鞭策。作为一名执业律师，我只是做了一些分内的事情，我将不忘初心，在妇女儿童维权这条道路上坚定地走下去。”



肩负代表责任，维护妇女儿童合法权益。

李静坦言，“最好的保护是赋能。从被动事后救济转向主动预防，从外部保护到内生动力的转变，我们将构建立体化的妇女儿童权益保护体系，推动女性自身发展的同时，促进社会和谐发展。”